

## J E G Y Z Ó K Ö N Y V

Készült Sávoly Község Önkormányzatának Képviselő-testülete 2022. október 27-én Sávolyon, a Marcali Közös Önkormányzati Hivatal Sávolyi Kirendeltsége (8732 Sávoly, Petőfi u. 14.) helyiségében tartott közmeghallgatásáról.

Jelen vannak: Schuller Tibor, polgármester  
Vidáné Zana Edit, alpolgármester  
Egyed Zsolt, képviselő  
Koltai-Tóth Árpád, képviselő

Távól vannak: Domsa Valéria, képviselő

Meghívottak: Bödöné dr. Molnár Irén, címzetes főjegyző  
Kocsisné Buzás Anita köznevelési és testületi ügyintéző

A lakosság részéről 26 fő van jelen.

Schuller Tibor polgármester javaslatára a jelenlévők az alábbi napirendet tárgyalják:

Napirend:

**1./ A képviselő-testület beszámolója a 2021/2022-es évben végzett munkájáról, tájékoztató az önkormányzat terveiről, költségvetéséről**

Schuller Tibor polgármester

Szeretettel köszöntöm a megjelenteket. Külön köszöntöm Bödöné dr. Molnár Irén címzetes főjegyző asszonyt, Kocsisné Buzás Anitát, a sávolyi ügyekkel foglalkozó referenst, a képviselő-testület tagjait és külön tisztelettel köszöntöm a megjelent lakosságot!

Nekünk most az a feladatunk, hogy beszámoljunk arról, hogy mi történt a tavaly júliusban tartott közmeghallgatás óta. Az elmondottakban lesznek átfedések, akár többször is érintek majd bizonyos témákat, utána pedig várom tisztelettel a kérdéseiket.

A pályázatokról. A pályázatokról időrendi sorrendben szeretnék beszélni. Akik tavaly itt voltak, emlékezhetnek rá, hogy felmerült egy gondolat, hogy jelenleg a számlánkon akkor éppen több mint 100 millió forint volt, hogy ez önmagában csak egy számot jelent. A hozzárendelt feladat adja ezt. Két olyan nagyobb pályázat volt, ami miatt ez az összeg elérhette a százmillió forintot, ez az óvoda- és az útfelújítás. A pályázatok egy része a Magyar Falu Programban került megvalósításra.

Az egyik pályázat a községi játszótér kialakítása volt. A hely különleges értéke a településnek, az itt lévő korábbi játszótérről mindenki tudja, hogy mennyire elavult volt, ezt sikerült teljes mértékben kicserélni. És kiegészítettük – úgy, hogy nem került költségébe az önkormányzatnak - egy kosárlabdapalánkkal, egy dobópályával. Ezt még szeretnénk tovább bővíteni, de ez a mindenkori anyagi helyzettől fog függeni.

Következő megvalósult pályázatunk a Kossuth utca, illetve a rakottás út felújítása volt. Tavaly is elmondtam, hogy a Kossuth utca az az útja volt a falunak, ami a legjobban el volt hanyagolva, az Ady utcát kivéve. Ide jutott a legkevesebb forrás az elmúlt 10-20 évben. Ezt sikerült felújítanunk. Erre nyertünk 35 millió forintot. Aki jár arra, az láthatja, hogy hogyan sikerült. Igaz, hogy vannak olyan használók, akik nem mindig veszik figyelembe, hogy ez egy súlykorlátozással védett út, a sebességkorlátozásról nem is beszélve. Korábban a murva felhordása miatt szinte naponta kellett lesöpörni az utat, ez nem egyedi eset volt. Ezzel most már talán nem lesz probléma.

A következő pályázat, ami tavaly októberben valósult meg, szintén a Magyar Falu Programon belül, a falunap megrendezése. Erre nyertünk egymillió forintot, és ezt egészítette ki az önkormányzat. Aki ott volt, jól érezhette magát, változatos ételek voltak, a képviselő-testület tagjai és sávolyi lakosok is bőven részt vettek benne munkával. A programok színesítésében pedig Pálfi Lászlóné könyvtárosnak köszönhetünk nagyon sokat.

A következő az óvoda felújítása. Az önkormányzat nyert 50 millió forintot, illetve ha pontos akarok lenni, akkor az önkormányzatok nyerték, mert az óvoda három önkormányzat fenntartásában van. A kivitelezésre kiírt pályázaton nyert pályázó 50 millió 800 ezer forintért vállalta a felújítást, amit a képviselő-testület jóvá is hagyott. Azt tudni kell, hogy tavaly októberben, amikor még nem kezdődött el a felújítása, volt egy tisztiorvosi vizsgálat az óvodában. Olyan hiányosságokat találtak, hogy akkor sem lepődtünk volna meg, ha bezárják az óvodát, vagy olyan bírságot szabnak ki, amit meglehetősen nehéz lett volna kifizetni. Az volt az egyetlen indok, hogy nem indítottak eljárást, hogy volt a nyertes pályázat és a felújítás januárban elkezdődött. Hozzátartozik, hogy a munkálatok során kiderültek olyan hiányosságok, amelyek pótmunkát igényeltek. Ezeknek a pótmunkáknak az összege, beleszámítva a 800 ezer forint pályázati összegen felüli összeget is, 3,5 millió forint volt. Ennyit kellett nekünk és a másik két önkormányzatnak pluszban hozzátenni. Nekünk 2,5 millió forintot. lehet azt mondani, hogy ez sok, de ez gyakorlatilag 5%. Amikor a mennyezetet kibontották, kiderült, hogy egy gerenda el volt rohadva, gerendacserére volt szükség. A műszaki ellenőr végig jelen volt és végig koordinálta azt a részét, illetve a végén is, hogy mit kellett szükségszerűen megvalósítani, amit a kivitelező nem láthatott előre, amikor az ajánlatát adta. És követte azt is, hogy mi nem volt szükségszerű, így a vállalkozó számlájából még húzott le tételeket. Így is ennyivel több lett. Én úgy gondolom, hogy ha csak a bírságot nézem, ha ennyit kell hozzátenni egy pályázathoz, akkor ennyit hozzá kell tenni. Továbbra is azt mondom, hogy nem lehet arra várni, hogy majd megoldják a dolgokat helyettünk. Ha valamit szeretnénk, akkor van úgy, hogy nekünk is hozzá kell tenni valamennyit. és amíg ezt meg tudjuk tenni, addig meg is kell. Az óvoda nyár végére elkészült. Akik voltak ott, illetve akik ott dolgoznak, azok tudják, hogy milyen csoda az a hely, ahová a gyerekek kerültek. Energetikailag sokat jelent, de erről fogok még később beszélni. Ugyanis, akkor, amikor ez a projekt elindult, még fogalmunk sem volt, hogy az energiaárak így megemelkednek. Az óvoda abban az állapotában, ahogy volt, az összes energiát elnyelte és abban a pillanatban ki is sugározta magából. Valószínűleg képtelenek lettünk volna a megemelkedett árakkal finanszírozni.

A következő megvalósult pályázatunk az augusztusban megvalósult testvértelepülési találkozó. Háromnapos rendezvény volt, középső napja egy falunapi rendezvényhez hasonló egésznapos program volt. Kétfélmillió forintot nyertünk rá. Ehhez is hozzáadt még pénzt az önkormányzat, így sikerült a három napot megvalósítani. Így az elmúlt 8 hónap alatt két nagyobb közösségi rendezvényt is tudtunk tartani. Bár most nincs itt az érintett lakos, de válaszolnék, mivel tavaly volt egy olyan kérdés, hogy padokra van pénz, de falunapra lesz-e? Lett a padokra is, és gyakorlatilag falunapra is. De erre még külön ki fogok térni.

A következő pályázat az óvodai játszódudvar fejlesztése, ami a napokban készült el. Sikerült egy játszótér létrehozni az óvoda udvarán is. Így tényleg azt lehet mondani, hogy egy korszerű, szép helyen vannak a gyerekek.

Minden évben be szoktunk adni pályázatot arra, hogy az előzetesen fel nem merült költségekre, vagy meg nem kapott összegek kompenzálására támogatást kapjunk. REKI-pályázatnak hívják. Októberben derült ki az eredmény. Kb. 8 millió forint igényt adtunk be, ebből 2,5 millió forintot nyertünk. Sosem tudjuk előre, hogy mennyit fogunk kapni, indoklás soha sincsen. Idén a ki nem fizetett számlákra és a visszafizetendő iparűzési adóra kaptuk ezt az összeget.

A tavalyi évben erről még nem tudtam beszélni, mert csak decemberben született döntés, hogy 5 millió forintos támogatást kaptunk járdafelújításra, de csak anyagköltségre. Ehhez elkészítettük a megfelelő terveket, 780 méter járdát tudtunk volna felújítani a Rákóczi utcában. December 31-ig ezt még fel lehetne használni, de az idén beadott járdafelújítási pályázatunk, amiben már lehetett munkadíjra is támogatást kapni, egyelőre nem nyert, tartaléklistán van. A járdafelújításnál nyilvánvaló volt, hogy önrészre is szükség van. Volt egy vállalkozó, aki munkafelajánlást tett, és elkészített egy költségvetést, amiből kiderült, hogy a pályázat útján megnyert 5 millió forintot és a munkafelajánláson kívül az önkormányzatnak 3,5 millió forinttal ki kellene egészíteni. Ez nem lenne probléma, ha lenne ennyi pénze az önkormányzatnak. Így egyelőre úgy néz ki, hogy nem valósul meg, de még nem akarunk lemondani róla. A tervezett iparűzési adóból nem érkezett meg az az összeg, amit vártunk. Amikor az év eleji tervezés van, akkor az adóbevételek az előző év tényleges adóbevétele alapján kerülnek megtervezésre. De nemhogy azt az összeget nem kaptuk meg, amit beterveztünk, de még vissza is kellett fizetnünk. Amikor ez kiderült, meglehetősen elkésérített minket, hogy mi lesz így év végén. De erre külön kitérek, amikor a pénzügyi helyzetünkről beszélek. Amiért a járdáról még nem kívánunk lemondani, az az, hogy beadtunk a pályázat kiírójához egy kérelmet, és kértük, hogy

egyéni elbírálás alapján hosszabbítsák meg a megvalósítási határidőt június 30-ig. Ha márciusban úgy alakulnak az adóbevételeink, nem kell feltétlenül lemondani erről a pályázatról. Amennyiben a pályázat kiírója úgy dönt, hogy nem járul hozzá, akkor a munkafelajánlást tett vállalkozó által gondolt összegből a Rákóczi utca legrosszabb részei kerülnek felújításra. Ez körülbelül 150 méter felújítást jelent. Felmerült az is, hogy ne adjuk vissza a pályázatot és próbáljuk meg ezt társadalmi munkában megoldani. A társadalmi munka mellett teljes mértékben kiállok, de egy 780 méteres útszakaszról van szó, amit záros határidőn belül úgy kell megvalósítani, hogy a műszaki ellenőr át tudja venni, ahogy a pályázatban ki volt írva. Ezt lehetetlen megcsinálni. Az önkormányzat dolgozóival, azzal a három emberrel, nem tudjuk megvalósítani. Én annak a híve vagyok és ragaszkodom ehhez az utolsó pillanatig, hogy ne kelljen visszaadnunk. Bízom a pályázat kiírójának pozitív elbírálásában.

A szociális tűzifapályázatot beadtuk még februárban. Idén elég korán kellett beadni. Nem rég érkezett meg a döntés, hogy kaptunk 56 m<sup>3</sup>-nyi tűzifához elegendő összeget. 17.500 forintban van megállapítva köbméterenként. Azt a döntéskor még nem tudtuk, hogy mi is hatósági áron fogjuk-e kapni, mert ha nem, akkor kevesebb lett volna mint 56 m<sup>3</sup>, de a 17.500 forintos áron fogjuk kapni, így 56m<sup>3</sup> szociális tűzifát fogunk tudni kiosztani. A holnapi napon kimennek a szórólapok, a honlapon pedig már fent vannak az igényléssel kapcsolatos információk. Egy dolgot még szeretnék ehhez hozzáfűzni. Az egy dolog, hogy a magyar államtól kaptunk 56 m<sup>3</sup> tűzifának megfelelő összeget, de a szállítási költség eddig is az önkormányzatot terhelte, ami idén nagyon megnőtt. Az eddigi 1.250 forintól most 5.000 forint nettóra emelkedett köbméterenként. Bruttó 6.300 forint köbméterenként. Így az önkormányzatnak egy 350 ezer forintos többletkiadást jelent. Aki szociális tűzifában részesül, azt mi, az önkormányzat is támogatja, hiszen az egyötödét, egynegyedét mi adjuk hozzá.

Néhány szóban szeretnék beszélni azokról a pályázatokról, amiket beadtuk, de első körben nem nyertek. Nem tudom, december 31-ig még mi várható, de bízunk benne, hogy lesz pozitív döntés. Minden évben beadtuk az önkormányzat tulajdonában lévő kultúrház felújítására a pályázatunkat, beadtuk egy másik járdapályázatot, beadtuk egy újabb útpályázatot, a Rákóczi utca önkormányzati tulajdonban lévő részére, az Ady utcára. Illetve beadtuk még eszközökre pályázatot, egyelőre ez sem nyert. Az idén benyújtott pályázatok közül az óvodai játszóudvar felújítása nyert. A pályázatokról ennyit szerettem volna beszélni.

Az étkeztetésről. A megemelkedett rezsiköltségekre és a megemelkedett élelmiszerárakra hivatkozva az a cég, amelyik az iskolába, óvodába szállítja az ebédet, illetve a szociális ebédet biztosítja, augusztus elején jelezte, hogy abban a formában, azzal összeggel, ahogy addig a szolgáltatást biztosította, nem tudja folytatni. Háromszori napi étkezést igénybe vevő iskolás napi étkezése 2.500 forintba került, ezt a díjösszeget az államnak benyújtottuk, és ezt normatívában megkaptuk. A cég ezt azt összeget gyakorlatilag a duplájára emelte fel, az emelt összegre adhatunk be normatíva igénylést, de semmi esélye nincs, hogy kapjunk. Ezt az összeget az önkormányzatnak kellett volna biztosítania. Ez, még úgy is, hogy az étkezők száma a felsőtagozatos iskolások számával csökkent, közel tízmillió forintos költség lett volna. A cég azt vállalta, hogy az eddigi árat továbbra is biztosítja, viszont nem fizeti a bérleti díjat, illetve nem fogja fizetni a rezsit és nem fogja fizetni a dolgozó bérét. Azzal, hogy az óvoda felújításra került, az óvodai étkezdében az alsósok, összesen 37 gyerek, két lépcsőben meg tudnak ebédelni, ez így lesz a fűtési időszak alatt. Ezáltal azt az épületet, ami szintén csak nyeli ez energiát, nem fogjuk fűteni. A tornaterem fűtése a Siófoki Tankerületi Központ költsége. Mi megkerestük a tankerületi központot, hogy a tornatermet kívánják-e használni, mert akkor természetesen fűteni fogjuk, viszont mivel más helyiséget nem fűtünk ott, ezért a teljes költséget tovább fogjuk számlázni a tankerületi központnak. Erre a levélre nem kaptunk még választ. Az iskolások a téli szünet kezdetéig fognak tudni az óvodában ebédelni. Az étkeztetési pályázat is lejár idén december 31-ével. Ezt természetesen úgy írtuk ki, hogy a rezsiköltségeket és a dolgozó bérét az a cég, amely elnyeri majd a pályázatot, fizeti, beleépíti az ajánlatba. Mi ezt az összeget tudjuk az állam felé mint igényt bejelenteni, tehát ez a normatívában benne lesz. Ha mi működtetnénk, akkor ezt a részt mi nem tudnánk elszámolni a normatíva terhére, hanem nekünk kellene állni.

Az iskola. Ezzel kapcsolatban szeretnék egy-két gondolatot előtte elmondani. Konkrétan olyat is, ami engem érintett, hogy a felső tagozat elvitele az én saram. Aki valamennyire is jártas abban, hogy 2013 óta hogyan működik ez a dolog, annak tudnia kell, hogy a tankerületi központoknak a feladata az, hogy az iskolák fenntartását biztosítsa. Ezt az önkormányzatok kezéből 2013-ban kivették. Az épületek az önkormányzat tulajdonában vannak, de a fenntartás a tankerületi központ feladata. Így a személyem ebben semmit sem számít. Hallottam olyan véleményeket is, hogy én ezt már régen



tudtam, csak eltitkoltam az érdekeltek elől. Az, amire a tankerületi központ hivatkozott, amikor a felsőtagozatot elvitte innen, azt nagyjából tudtuk júniusban is, sőt, talán már előbb is tudtuk. Ugyanis ki lett írva igazgatói pályázat kétszer is, egyszer sem volt eredményes a pályázat. Illetve ki voltak írva pályázatok szakos tanárok részére is, nem jelentkeztek. Tehát már benne volt a levegőben akár már júniusban is. Július hónapban többször kerestem a tankerületi igazgató asszonyt, hogy tud-e bármilyen információt, ami érinti a sávolyi iskolát átszervezéssel kapcsolatban, de semmi ilyen információt nem tudott. Augusztus 4-én kaptam egy telefonhívást, amelyben közölték, hogy a felsőtagozatot ideiglenesen Balatonszentgyörgyre illetve Balatonkeresztúrra viszik el. majd egy következő verzióban belépett a marcali Noszlopy iskola is. De hivatalosan semmilyen levelet nem kaptam. Sem én, sem a szülők. Akkor én olyan információt kaptam még, hogy ha biztos lesz a dolog, hogy ki hova fog kerülni, mert ők fogják ezt kijelölni, akkor összehívunk egy szülői értekezletet, ahol tájékoztatni fogják a szülőket. Ez a szülői értekezlet nem jött össze. Az utolsó nyári szüneti napon, augusztus 31-én még nem volt eldöntve, hogy ki fogja a gyerekeket szállítani. Délutánra ez rendeződött. Az tény, hogy ha nincs szakos tanár, akkor ez az egyik módja, ahogy ezt meg lehet oldani. A másik módja, hogy megemelik a pedagógusok óraszámát, akár 50-re, de ezt nem lehet sokáig bírni. Szeretném szó szerint felolvasni a következőt, ugyanis én meghívtam erre a mai közmeghallgatásra a tankerületi igazgató asszonyt, hogy ha felmerül kérdés az iskola átszervezésével kapcsolatban, tudjon rá válaszolni. „Tisztelt Igazgató Asszony! Településünkön 2022. október 27-én közmeghallgatást szervez a képviselő-testület 17 órától az önkormányzati hivatal nagytermében, melyre tisztelettel meghívom Önt azon okból, hogy ha kérdés merülne fel az idei tanévben történt átszervezéssel kapcsolatban, akkor a legilletékesebb testülettől kaphasson a lakosság legpontosabb tájékoztatást. Illetve ha van a következő tanévvel kapcsolatban bármilyen új információ, legyen lehetőség ennek ismertetésére.” Kaptam választ, ez a következő: „Köszönettel vettem a meghívást, sajnos egyéb elfoglaltságom miatt nem tudok részt venni. Amennyiben az említett téma szóba kerül, a következőket tudom röviden leírni. Az idei tanévben végrehajtott változások a sávolyi általános iskolában nem számítanak átszervezésnek, ahogy azt Ön írja. Az egy évre szóló szüneteltetés a felső tagozat tekintetében, amely csak erre a tanévre szól. Amennyiben a következő tanévre sikerül a megbízott igazgatónak humánerőforrást biztosítani, további intézkedésekre nem kerül sor. Üdvözlettel dr. Gruberné Kis-Pál Andrea tankerületi igazgató.”

A következő téma, amit szeretnék érinteni, az a pénzügyi helyzetünk. Jelenleg a számlánkon 32.059.000 forint van. Ennek vannak kötött felhasználású részei, a járdafelújítás, az óvodai játszóudvar, aminek a költségét még nem fizettük ki, DRV-nek van egy meghatározott célra fordítható összege, szociális tűzifa illetve ennek szállítási költsége, így az egyenlegünk 11 millió forint. A kiadások, amik még ebben az évben várhatók: hivatal működtetése 3,2 millió forint, társulási működés 2,1 millió forint, szállítói tartozás 2,5 millió forint, összesen 7,9 millió forint. A maradvány a tegnapi nap szerint 3,7 millió forint. Ez azt jelenti, hogy likviditási problémák nem lesznek. Három hónappal ezelőtt még azt mondtuk, hogy mínusz 3,5 millió forinttal zárunk, most 3,7 millió forint plusz van. Hogy ennek a pénznek a felhasználása hogyan fog történni, az a testület dolga lesz.

Kitérhetünk rá, hogy hogyan változtak az energiaárak, mondjuk az óvodában, az önkormányzat tulajdonában lévő épületeknél. Pontos összeget nem tudunk mondani, amíg az elszámolás meg nem történik, de úgy tűnik, hogy az energiaárak december 31-ig ugyanazok lesznek. Hogy mi lesz azután, még senki sem tudja. Az E.ON küldött egy árajánlatot gázra, ez elég magas az eddigiekhez képest, de van még egy cég, az MVM, de gondolom, ez csak jövő évtől lép életbe. A takarékosági intézkedések nálunk is vannak, hogy mivel tudunk spórolni. A fűtést még nem indítottuk el idén, szerencsére nem kellett. Azt az épületet, amiben jelenleg még esznek az iskolások, mi nem kívánjuk a tél folyamán üzemeltetni, nem kívánunk a fűtésére pénzt fordítani. A postaépületet nem igazán használjuk, a legtöbbet a dalkör használja. Itt sem akarunk fűteni, így a dalkör a szükséges időre átkerülne az Agroturisztikai Központba. Észrevehettük, hogy nem sok helyen van virág. A téli, és a nyári virágosítás is, 150 ezer forintos kiadás szokott lenni, ennél most több lett volna. Az ágyásaink száma is nőtt, ezért tényleg csak a legszükségesebb helyekre és évelő virágokat tettünk ki. valamennyi pénzt ezzel is tudunk spórolni. A képviselő-testület fog majd benne dönteni, hogy a karácsonyi díszkivilágítás legyen-e. A tavalyi évben annak örültünk, hogy sikerült emelni a számát a karácsonyfadíszeknek. Nem azzal van a baj, hogy a LED-izzók sokat fogyasztanak, a fogyasztásuk minimális. Ami költséget jelent, az az eszközök feltevése és levétele. Ez körülbelül 300 ezer forintot jelent.

Még néhány dolgot szeretnék említeni a kérdéseik előtt. Úgy gondolom, és meglehetősen nagy örömmel tölt el, amikor nem itt lakó sávolyiak azt mondják, hogy milyen szép és rendezett a falu. Én is azt gondolom, hogy így van. És azt is el kell mondanom, hogy ez nem kevés pénzbe kerül, ugyanis ránk az üzemanyagstop nem vonatkozik, 700 forintért vesszük a benzint és 900 forintért vesszük a gázolajat. Felmerült már testületi ülésen is, hogy mindent nyírunk, hogy mindenki előtt nyírunk, ebből egyszer lépünk ki. Eddig is így döntöttünk és szerintem ezután is így fogunk, hacsak brutálisan meg nem emelkednek a költségek, hogy ha mi ezt csináljuk, akkor a falun látszik, hogy egységes.

Temető. Én nagyon büszke vagyok arra, hogy ha most hétvégén kimennek, akkor a környék legszebb temetőjét fogják látni. Kikerültek padok is a temetőbe. Három olyan hely van, ahová padokat tudunk kihelyezni, a liget, az Agroturisztikai Központ és a temető. Ha most megnézik, akkor láthatják, hogy a ligetben egy típusú pad van már, az Agroturisztikai Központnál és a temetőben. nem pazaroltuk el azokat a kőpadokat, amik korábban ott voltak a ligetben, ezeket átvittük a temetőbe. Újra lettek pallózva. Ezeket a padokat, az Agroturisztikai Központnál lévőket kivéve - mert azok gyáriak voltak-, mi készítettük, ami költségbe került az a faanyag, a csavarozás, festés, 200 ezer forint volt. Egy pad ára is több jelenleg mint 100 ezer forint. Ennyit szerettem volna mondani, kérem, tegyék fel kérdéseiket és mondják el észrevételeiket!

## **Kérdések, hozzászólások**

### Szőke Csaba

Nekünk számít ez az iskola, meg az óvoda is. Most fel lett újítva az óvoda. Az én észrevételem, hogy ahogy hidegebb van, egyre jobban látszik a hőkülönbség, de ahogy belépünk az óvodába, ami kívülről le van szigetelve, én nem tudom, hol vannak elhelyezve a hőmérsékletszabályzók, de szó szerint hideg érezhető. A gyerekeknek padlófűtés van, de ez működik egyáltalán? Vagy érezhető? Mert nekem eléggé hidegérzetem volt bent. A másik az iskola. Elég szomorú, hogy kevesen vagyunk itt szülők, akik vannak, elmennek a faluból. Mit teszünk azért, hogy legyen itt tanár? Az igazgatónő majd keres? De országszerte nincs. Valamit kellene csinálni. Bezártuk az iskolát egy évre, de miért is zártuk be? Van ötlet a megoldásra? Mert erről nem hallottam, csak, hogy majd az igazgatónő talál.

### Szabó Valéria

Annyival ki tudom egészíteni, hogy a Pintér Sándor talán. Ez nem sávolyi probléma. Ez országos probléma.

### Kozma Lajos

Ha észrevetted, országos szinten demonstrációk vannak. Sávoly nem tudja azt megoldani, ami országos szintű probléma. Mondj tippet, hogyan tudunk ide hozni tanárt.

### Szőke Csaba

Amíg volt igazgatónő, addig volt tanár. Elment nyugdíjba, az ő döntése volt és nem lett tanár. Jobban utána kellene nézni, hogy valamit csináljunk.

### Egyed Zsolt, képviselő

Polgármester úr írt a tankerületi központnak. A vezető válaszát is felolvasta.

### Szőke Csaba

Látni szeretném, mert nem látom, hogy mit teszünk.

### Vidáné Zana Edit, alpolgármester

Kettő oldalt írtam az oktatási hivatalnak. Én megnéztem, hogy az iskola kéményei tetőig vannak visszabontva, az iskola kifűthető lenne fatüzeléssel, utánajártam mindennek, érdemi választ nem kaptam. Három évvel ezelőtt, amikor ide kerültem, próbáltam olyan irányt vinni, talán emlékeznek a képviselőtársaim, hogy kerítsünk telkeket, hogy esetleg hirdessük meg fiataloknak, CSOK-osoknak, mert Sávoly benne van CSOK-törvényben, de zátonyra futott ez az ötletem, hogy próbáljuk meg az embereket ideterelni, ebbe a faluba. Beszéltem a KLIK igazgató asszonyával, aki azt mondta, hogy

minden fel lett mérve, és ez minisztériumi döntés. Én nem tudtam többet tenni. Ennyit szerettem volna elmondani. Igyekeztem. Pár szülő megkeresett bennünket. Nekem nincs jobb ötletem. Vagy hozunk ide fiataalt, és tűzön vízen át mi megpróbáljuk, vagy csinálunk egy alapítványi iskolát, de nem hiszem, hogy ez sikerülhet, mert országos problémáról beszélünk.

#### Szőke Csaba

Én is sok mindent látok és nem akarok senkire mutogatni, de én azt mondom, hogy van mindig lehetőség, hogy túléljük. 30 éve azon dolgoznak itt Sávolyon, hogy szűnjön meg az iskola.

#### Vidáné Zana Edit, alpolgármester

Jelenleg még van alsó tagozatunk. Van óvodánk. Ha vissza lehet hozni, sokkal vonzóbb a falu, ha van alsó és felsőtagozat. Én is azt gondolom, hogy meg kellene oldani, de egyelőre nincs megfogalmazva az, hogy ezt egyáltalán meg lehet-e oldani. Érdemi választ nem tudok adni. Kértem időpontot Budapesten, nem kaptam.

#### Egyedné Szabó Gabriella

Már nem volt 100%-os a szakos ellátottság. Nyugdíjba mentek ketten és egy pedagógus nem csak egy szakon végzett, tehát két tantárgyat vitt.

#### Molnárné Csécs Ágnes

Még mindig nem tiszta az embereknek, hogy nem az önkormányzat tehet erről. A KLIK irányít mindent, az önkormányzatnak már nincs beleszólása. Nem tudom, hogy mit vár, mit tud tenni az önkormányzat, mert nem tud tenni semmit.

#### Bobek József

Régóta tudjuk, hogy az iskolával bajok lesznek. A lakosságnak a legnagyobb problémája azt hiszem, az elintézési mód. A falu közössége nagyon jól tudta, hogy ha a Törőné nyugdíjba megy, gondok lesznek. Nem az iskolánál szeretnék leragadni. Sok minden elhangzott és sok minden nem hangzott el. Ez a fórum az egyetlen olyan fórum, ahol Sávoly lakossága kifejtheti a véleményét, meghallgathatja a másikat, és talán a kérdéseikre kapnak választ. Egy évvel ezelőtt pontosan itt volt az udvaron a közmeghallgatás és akkor én szintén kifejtettem a fontosságát a közmeghallgatásnak, illetve fontosnak tartom azt, hogy amit az emberek elmondanak az jegyzőkönyvben szerepeljen. Nagyon szépen köszönöm a hivatalnak, hogy nagyrészt szerepel a jegyzőkönyvben, amit akkor elmondtam, tettek hozzá olyan dolgokat, amiket nem is mondtam, illetve hagytak is el belőle. Kénytelen vagyok visszakanyarodni. Engedjék meg, én visszakanyarodok 2019 elé. Volt egy olyan csapat, ami folyamatosan az információ hiányáról beszélt. Ennek egyik oszlopos tagja polgármester úr volt. Beszélünk az iskoláról, beszélünk sok mindenről, de az információ hiányzik. Ma már kocsma sincs, ott sem tudjuk megosztani egymással az információkat. Csak abból tudunk merítkezni, amit az önkormányzat biztosít. Volt egy jól kialakult hagyománya egy Sávolyi Hírmondónak, ami negyedévente megjelent, amit a Marcaliba kerülésünk kapcsán az szmsz-be is beemeltünk, tehát kvázi az önkormányzat kötelezettséget is vállalt a megjelentetésére. Nem olyan régen, módosítottuk az szmsz-t, és mostantól nem hírmondó lesz, hanem évente egy krónika, és visszamenőleg mindent ledarálunk. Jelzem polgármester úr, tartozol 8 db negyedévenkénti újsággal, a 3 év alatt. Mert pontosan egy rendelet, az szmsz előírja.

Tavalyi évben, amikor volt a közmeghallgatás, még sok internetes elérési lehetősége volt az önkormányzatnak. Volt a marotvolgye.hu, volt a savoly.hu, és voltak a különböző megosztások a facebook-on, volt a sávolyi saul és volt a sávolyi önkormányzatnak is egy hivatalos lapja. Ma a marotvolgye.hu megszűnt, ma csak létezik a savoly.hu, ami egy teljesen új arculatot hozott, mondhatom, hogy az archívum, a régi fényképek, falunapok, közösségi megmozdulások képei eltűntek. Van a savoly.hu. Van a saul facebook-os meg a sávolyi önkormányzatos, ezen az utolsó bejegyzés 2021 októberében történt. A Sávoly saul a napi pletykáknak megfelelően nyomja fel a történeteket, és a savoly.hu, amelyen megjelennek a hivatalos hirdetések, jegyzőkönyvek, előterjesztések, tehát a hivatali dolgok. Nem tudom, hogy az egyes internetes hozzáférésnek kik a szerkesztői, de hogy nincs összhang egymás között, az biztos. Viszont egyetlen egy dolgot tudok, és nem véletlenül hoztam el, tavaly is itt volt velem, ennek az utolsó oldalán van, hogy a felelős kiadó



Sávoly község polgármestere. Mindhárom internetes hozzáférésemért te felelsz, polgármester úr. Idéznék abból, hogy miért szünteted meg a Sávolyi Hírmondót, ha megtalálom. Nem találom meg, de valójában az elektronikus hozzáférés biztosítása.

Tavalyi évben kettő fontos dolgot vettem fel itt a közmeghallgatáson. Jegyzőkönyvben is van. Az egyik az Őszinte Mosoly Alapítvány. Úgy gondolom, hogy ha valaki valahol, nem tudok szebben fogalmazni, hűtlenkezelés kategóriában próbál jelezni, akkor kellőképpen intézni kellene. Nem történt semmi. Én akkor kértem a hivatalt, hogy nézzen utána, és vizsgálja ki, hogy Sávoly Község Önkormányzata kötött egy megállapodást az Őszinte Mosoly Alapítvánnyal, hogy akkor az Őszinte Mosoly Alapítványnak mi volt a jogi státusza, hiszen a közmeghallgatáson elhangzott polgármester úr szájából, hogy ő az Őszinte Mosoly Alapítványnak kuratóriumi tagja volt. Megkérném a hivatalt, hogy nézzen utána. Türelmes vagyok, bízom benne, hogy előbb kapok rá választ.

Még egy fontos dolgot felvettem. A temetői parkolón keresztüli közcélú út, ami szolgálmi joggal terhelte volt, a híd a Marótvölgyi csatornán közérdekű híd, és akkor a hivatal, tavaly, azt ígérte nekem, hogy utána fognak nézni és intézkednek. Ma a magyar állam, mert ő sincs könnyebb helyzetben, mint az önkormányzat, 10 hektár alatti földterületeket értékesíti. A hirdetményt a savoly.hu-n, a 2-es és 3-as hirdetést meg is jelentette, az 1-es kimaradt. Ott van a 033/7-es állami földterület, ami ott van bent valahol. Nem beszélek arról, hogy közel 50 gazdája van annak a földterületnek, azok csak akkor tudnak bemenni, ha Gyöpös úr engedélyt adnak rá. Ha már Gyöpös úr, de tudjuk a kapcsolatrendszer, polgármester úr kedvelt vállalkozása és ezzel kapcsolatosan feltenném a kérdést. A reggeli kamionközlekedés. Az, hogy ilyen nagymértékű kamionközlekedés van a faluban, reggel hatkor, este sokáig, és ez érinti a Rákóczi utcát és a Petőfi utcát, lassan azt mondom, hogy szerencse, hogy még szombaton nem közlekednek. A legjobb tudásom szerint, pontosan a Petőfi utcai súlykorlátozós tábla miatt, csak behajtási engedéllyel közlekedhetnek az 5 tonnát meghaladó nehézsúlyú járművek és az rendszámra szóló, tehát gondolom, ezt azért tehetik meg, mert valaki megengedi. Vagy Schuller úr engedi meg, vagy pedig ilyen a behajtási engedély. Én úgy gondolom, hogy ezzel nem nagyon képviseled mind a Rákóczi utcát, mind a Petőfi utcát. Fel kell tennünk a kérdést, hogy kit képviselsz? Te kit képviselsz?

Schuller Tibor polgármester

Majd elmondom.

Bobek József

Jó, akkor végigmondom. Mert én úgy látom, és visszakanyarodnék 2020-ra. 64/2020 (XII.15.)-i határozat, amelyben Sávoly Község Önkormányzata tulajdonában álló földterületeket bérbe adtuk anno. Most is bérbe van adva gazdálkodóknak. A díjat ötszörösére emelted fel, tehát én úgy gondolom, hogy a gazdálkodókat ezzel te nagyon nem képviseled.

A következő a vasút. Jelent-e valamit neked, hogy 125/A-s útvonal?

Schuller Tibor polgármester

Nem jelent semmit.

Bobek József

Nem jelent semmit. Jó. Jelzem a 125/A-s kerékpárút, vízügyesek tudhatják, ami a vasút mellett megy végig, nemzetközi kerékpárút. Gyakorlatilag elég sokan tekernek rajta. Pláne tavasszal, nyár elején és ősszel. Ez érinti az önkormányzati területet, önkormányzati utat, közel 2 kilométeres szakaszban. El kell mondanom, hogy elég sűrűn járok lefelé, gyakorlatilag ma az állomási utat annak köszönhetjük, hogy rendben van, hogy van a két vízügyes, traktoros dolgozó, konkrétan a Vida Tibor meg a Péter Márk, akik nem egyszer lekaszálják. Nem tudom, hogy ki tudja, hogy ma menetrend szerint Sávoly vasútállomáson egyetlenegy vonat nem áll meg. 2019 előtt a kapcsolatápolás fontos momentuma volt a történetnek, Sávoly Község Önkormányzata bérbe adta az épület egy részét, ami évi 100 ezer forint volt, nem tudom, ez ki van-e számlázva minden évben? De folytathatom, mert volt egy-két olyan elindított programunk, ahol további bérleti díjakra számítottunk. De hozzáteszem, van, akinek kell a vasút, van, akinek nem. Aki vasúttal akar közlekedni, azokat nem képviseled. Vörsi vasúti megállóban a nemzetközi gyors is megáll.

#### Vidáné Zana Edit, alpolgármester

Három vonattal tudtam elküldeni a gyerekeket Nagykanizsára. Engem is zavar egyébként, hiába van sok autónk. Budapestről nem tud eljönni a lányom Sávolyig. Vörsig el tud jönni az intercity vonattal. Engem is zavar, hogy nem áll meg a vonat.

#### Bobek József

Kit képvisel polgármester úr? És hadd menjek vissza egy kicsit a segélyekre. Nézem az éves költségvetést, nézem az éves elszámolást. Visszaemlékezve 2017-re gyakorlatilag egy olyan soron, ellátottak pénzbeli juttatása soron, 3,6 millió forint volt. Ma ez, 2021-ben, a zárszámadást nézem, mert abban fix számok vannak, az 750 ezer forint. Schuller úr elmondta, hogy az adónál az előző évet kell figyelembe venni, és aszerint kell betervezni, gondolom, ez a segélyre is így vonatkozik. Ahhoz képest be lett tervezve idén 3,2 millió forint, ami érthető, és amit én értek, csak akkor valami nem igaz a történetben. Vagy az adóra is vonatkozik, hogy az előző évek, vagy a segélyekre is. Akkor viszont ennek kellene szerepelni az adóban. 2021-ben, amikor covid-járvány volt, amikor az embereknek igenis szükségük lett volna segítségre, és elhangzott, hogy tavaly jól álltunk anyagilag, lett volna lehetőség jobban támogatni a lakosságot. A vasútra visszatérve, egyetlenegy dolog. Sipos Gyuri bátyám hiányzik innen. Ha egy kis gödör volt a vasútállomás útján, azt már jelezte. Az a lelkes csoport, aki információhiányban szenvedett, az folyamatosan az adó mértékének problémáját sugározta irányomba. Megnyugodtam az irányban, hogy a választópolgárok irányába kivetett adó, az megfelelő volt 2019 előtt is. Ahhoz senki nem nyúlt hozzá. Viszont azért hozzányúltunk az adóhoz, 13/2021. (XI.25.) rendeletben, ahol is egységesen 5 forint telekadó került kivetésre. Vajon kinek kedvezett ez? Ez a vállalkozóknak kedvezett. Konkrétan a GP-pálya kapcsán. Hallok én is ezt azt, egy-két dolgot. Olyan hírek vannak, hogy esetlegesen az önkormányzat az adósságot eladja harmadik személynek. Schuller úr! Hallom, jó kapcsolata van a NOÁ-val. Ez, ha lehet, hadd kerüljön jegyzőkönyve be. Mert ez egy érdekes momentum.

#### Kozma Lajos

Mindenkivel a környéken, minden polgármesterrel haragban voltál.

#### Bobek József

Ez nem igaz. Én egyetlenegy dolgot nem akartam, hogy a téglát elhordják. A járdára nem akartam kitérni, de ha ennyire froclizzuk, akkor járdaprogram. Én annyira rossz viszonyban vagyok a szomszédos településekkel, de engedjessük meg, ha megyünk Marcali felé, Sámsonban, ott elindult valami. 5 millió forintot nyertek. Ők adják az anyagot, ők adják a munkaeszközöket. És mégis vállalkozó csinálja a lerakást, és nem 780 méteren. 780 méter, azért végiggondolva, nem egy olcsó multság. Én úgy tudom, hogy 340 méteren valószínűleg meg a járdaprogramot. Az, hogy a téglát elhordják, visszamennék az óvodához. Az óvoda a sávolyi lakosságnak héttized százalékban a tulajdona. Nem tért ki rá a beszámoló és nagyon remélem, hogy a hivatal figyel rá.

#### Bödöné dr. Molnár Irén, címzetes főjegyző

16/20-ad részben. 1/20-adban Főnyedé, 3/20-adban Szökedencsé. Mindegyik település megkapta az arányos részre a felszólítást.

#### Bobek József

És hozzájárulnak az óvoda felújításához?

#### Bödöné dr. Molnár Irén, címzetes főjegyző

Igen, Főnyed már be is fizette.

#### Bobek József

Egyetlenegy kérdés merül fel, te polgármester úr mit tettél annak érdekében, hogy ez ne így legyen. Milyen levelezést folytatottál? Mert azt hallottuk, hogy a közmeghallgatásra meghívtad a tankerület igazgató asszonyát, és ő egyéb elfoglaltsága miatt nem fogadta el. Viszont gyakorlatilag az elintézési mód, nem igazán tetszett egyes embereknek, de augusztus 3-án egy polgármesteri tájékoztatót tettél fel



a honlapra, illetve a facebook-ra. Augusztus 3-a szerda volt, majd augusztus 8-án szabadságra mentél 12-ig, tehát előtte hét péntektől szabadságon voltál. Gyakorlatilag az érintett szülők nem tudtak senkihez fordulni. A probléma itt ez. Biztos, hogy mindent megtettél, de mutasd meg, hogy írtál neki. Mit tettél az ügy érdekében? Ennek kapcsán akaratlanul is felmerül egy kérdés, és erre konkrét választ szeretnék kapni, te milyen jogviszonyban állsz a tankerületi központtal? Én úgy gondolom, hogy itt a sávolyi emberek érdekeit kellett volna képviselni. Én konkrétan szeretném tudni, hogy milyen jogviszonyban állsz a tankerületi központtal. Mert az én hitem szerint, munkáltatói jogviszonyban állsz a tankerületi központtal, onnantól kezdődően a sávolyi emberek hogyan várják el azt, hogy az ő érdekeiket képviselje az az ember, aki munkáltatói jogviszonyban áll a tankerülettel. Van egy disszonancia.

#### Molnárné Csécs Ágnes

Nem áll jogviszonyban. És a polgármester nem szólhat bele abba, hogy a tankerület mit csinál.

#### Bobek József

Egyetlenegy dolgot látok, hogy három év óta azért összerosódik pár történet. Én feltettem egy konkrét kérdést, ha nem áll jogviszonyban a tankerületi központtal Schuller úr, akkor nincs igaza a Bobeknek. Nem kell ezt túlragozni. Viszont ha jogviszonyban áll, akkor engedjék meg, sok mindenre választ kapunk. Köszönöm szépen, ennyi lett volna.

#### Kozma Lajos

Egy gondolatot szeretnék hozzátenni. Annak idején, amikor az iskoláknak elkezdődött a centrumosítása, csak, aki nem akarta, vagy aki nem volt képes, hogy átlássa előre, hogy itt mi fog történni, az ragaszkodik még annyira foggal-körömmel az egészhez. Hogy a felső tagozatot elvitték, nem tud mit tenni ellene.

#### Bobek József

Elhangzott, hogy elment egy levél a tankerületnek. Lehet, hogy nincs igazam, csak akkor be kell mutatni, hogy augusztus 3-án írt egy levelet a tankerületi központ igazgatójának. Ma én azt látom a savoly.hu-ról leolvastva, kivadászva, hogy „szabadságra mentem”. Ez a legfontosabb információ. Igaz, hogy 2019 előtt a társadalmi megbízatású polgármesterséget támogatta ugyanaz a kis csoport, ugyanaz a kis csapat, és most úgy tudom, hogy főállású a polgármester. Jól tudom? Na most, innentől kezdődően azért főállású polgármesterként akkor elment és tíz családot, tíz gyermek szüleit, elnézést a kifejezésért, sz...ban hagyni, azért az is egy frappáns megoldás. Köszönöm.

#### Szabó Valéria

2020 óta covid járvány van, és most még háború is. Veszélyhelyzet van egyrészt, másrészt elhangzott itt egy vád, hogy polgármester úrnak ki a kedvenc vállalkozója, én úgy gondolom, neked is volt. Én kamiont nem hallok, ott lakom a Rákóczi utcában. Esetleg traktorok mennek, amiről a Gelencsér úr tehet, de ezt nem tudjuk megakadályozni. Volt a segélyezési probléma, hogy az önkormányzat nem segített a rászoruló embereken. Én magam segítettem kitölteni kérelmet olyan embernek, aki rászoruló volt, és úgy tudom, megkapta. Aki kért, szerintem kapott a testülettől. A MÁV-val kapcsolatban pedig annyit szeretnék mondani, hogy én Budapesten dolgoztam, amikor még te voltál a polgármester, és itt közlekedtek a Nagykanizsa-Budapest vonalú buszok, aláírásokat is gyűjtöttünk, és mégsem sikerült elintézned. Én nem tudom, hogy hány év kell ahhoz, hogy ezzel a személyiséggel ...és pont ezért nem lettél három éve polgármester, ezt elmondtam neked akkor is, és most is, minden ellenségeskedés nélkül.

#### Kozma Lajos

Annyiban egészíteném ki, hogy amikor idejöttél Sávolyra, egészen más ember voltál. Teljes mellszélességgel melletted voltunk. Azt, hogy ide jutottál, magadnak köszönheted. Kapaszkodhatsz a polgármesteri székhöz foggal-körömmel, amíg a személyiséged meg nem változik, addig nem fognak rád azok a jóérzésű emberek szavazni, és eljöhetsz ide és elmondhatod és kötözködhetsz, de jóérzésű ember nem fogja rád tenni a voksot.

Vidáné Zana Edit, alpolgármester

Én is szeretnék pár gondolatot mondani.

Bobek József

Amit én elmondtam, annak itt van a papírja. Innentől kezdve vádaskodás csak az lehet, amit nem tudsz igazolni. Én tudom igazolni. Érdekes módon csak a Gelencsér úr traktorjait halljuk, a kamionokat nem halljuk, egyeztetett azért egy csoport, ezzel nincsen probléma, de valójában egyetlen egy dolgot tudok mondani, ez mind áthidalható lett volna, ha a kamerarendszer a faluban megvalósult volna.

Kozma Lajos

Amikor még a testületben voltam, ezt a kamerarendszert én vettem fel, és a kamerarendszert pontosan te voltál az, aki lelőtte.

Bobek József

Ez nem igaz.

Kozma Lajos

Így volt. Ne tagadd le.

Vidáné Zana Edit, alpolgármester

Kettő dolgot szeretnék mondani. De látom, még van, aki jelentkezik.

Orsós József

Szeretném megkérdezni, hogy a traktorok, kamionok amikor mennek, beleremeg a ház, ezzel kihez lehet fordulni? Ha valami probléma lesz a házzal?

Vidáné Zana Edit, alpolgármester

Biztosítást kell kötni az ingatlanra.

Bobek József

Bocsánat, reggel hatkor kell ennek a kamionnak közlekedni?

Vidáné Zana Edit, alpolgármester

Valit szeretném egy dologban kiigazítani. Nem a testület dönt a segélyek ügyében, önálló polgármesteri hatáskörben van. Lajosnak és nektek közösen. A kérdező tett fel kérdést, mindjárt kap választ, mert akkor nem fajul el személyeskedésbe, mert ez nem visz el minket egy jó irányba, hogy ugyanaz történik, mint tavaly augusztusban.

Kozma Lajos

Igazad van Edit, csak nem tudok amellett elmenni például, hogy ragaszkodunk az útvonal engedélyhez, igaza van egyébként a Bobek úrnak, maximálisan igaza van. Ugyanúgy, ahogy a traktornak, el kell közlekednie a kamionnak is. Bocsánat, kövezzetek meg, ha valaki azt gondolja, hogy annak a kamionnak, aminek el kell közlekednie az úton, mert a munkáját végzi, hogy kevesebb kárt tesz az útjainkban, ha van behajtási engedélye, mint ha nincs. Lehet, hogy én tévedek, de egy és ugyanaz. De ha akkor kevesebb kárt tesz az útban, akkor én szeretném megkérni a polgármestert, hogy minden egyes kamionnak, minden egyes traktornak, busznak - azok korábban mennek-, legyen behajtási engedélye, ha kevesebb kárt fog tenni az útban.

Schuller Tibor polgármester

Rögtön a végével kezdeném. A Petőfi utca és a Rákóczi utca közút, állami út.

Bödöné dr. Molnár Irén, címzetes főjegyző

Nincs jogunk korlátozni, és behajtási engedélyt adni.

### Schuller Tibor polgármester

Nem tudok segítyt adni annak, aki nem kér. Valóban ez polgármesteri hatáskör, de minden egyes zárt ülésen a testület tájékoztatva van és a testületnek joga van bírálatot hozni, ha valamelyik döntéssel nem értett egyet. Tavaly fel is merült a dolog év vége táján, hogy nem kevés-e ez az összeg, de ha nem adnak be, nem tudunk mást. Azt is tudni kell, hogy vannak olyan segélykérések, például van, aki kéthetente is be tudná adni, és tudjuk jól, hogy mi van a háttérben. Magyarul beadom a segélykérelmet úgy, hogy nincs jövedelmem, közben tudjuk, hogy kettő-három keresőképes férfiember dolgozik ott.

Az újság megreformálásáról már a kampányomban is írtam, hogy vannak benne dolgok, amik nem feltétlenül kell, hogy benne legyenek. Attól, hogy telik az oldal még nem biztos, hogy jó. Az volt az első, hogy kivettük a jegyzőkönyveket belőle, hiszen a jegyzőkönyveket, ha valaki meg akarja találni, megtalálja a honlapon. Azt nem tudom, hogy miért kellene 27-féle honlapunknak lennie. Van Sávolyinak hivatalos honlapja, azon minden elérhető. Nem tudom, milyen 8 dolgot hiányolsz, az idén nem jelentek meg a Hírmondó számai, de mi már februárban beszéltünk arról, hogy valahogy ezen módosítani kellene, ugyanis a Sávolyi Hírmondó nevében benne van, hogy híreket közöl az emberekkel. Olyan híreket közöltünk, már az én időszakom alatt is, amelyek négy hónappal korábban történtek meg. Négy hónappal korábbi eseménynek nincs hírértéke. Ezek felkerülnek a honlapra akkor, amikor hírek. Tájékoztatásul annyit, hogy minden egyes dolgot felteszünk a honlapra, illetve rengeteg szórólapot nyomunk ki. Én úgy gondolom, hogy a lakosság megfelelően tájékoztatva van.

A gazdákkal kapcsolatban, hogy én felemeltem a díjat. Valóban akkor úgy volt, hogy én emeltem fel, mert 2020 decemberében veszélyhelyzet volt, a testület munkája fel volt függesztve és a polgármester döntött a dolgokban, amelyekről el kellett számolni, amikor újra működhetett a testület. Valóban felemeltük, a neveléséges, 5 forint/m<sup>2</sup>-es bérleti díjat 50 forintra. Nem biztos, hogy 50-re, erre most nem emlékszem. De ha ennyire utána néztél, ennyire volt idő arra, hogy megnézd ezt a dolgot, akkor látnod kellett volna, hogy az a döntés kettő nap múlva hatályát veszítette. Ugyanis nem lehetett veszélyhelyzetben ilyen döntést hozni, a mai napig 5 forint a díj.

### Bödöné dr. Molnár Irén, címzetes főjegyző

A kormány hozott akkor egy rendeletet. Marcaliban is adót akartunk emelni, díjakat változtatni. Itt a földeket 5000 forintos, tényleg nagyon alacsony díjjal adta az önkormányzat bérbe, itt tartottunk. De jött egy kormányrendelet, ami megtiltott ez év június 30-ig mindenféle díjemelést, adókban és térítési díjakban is.

### Bobek József

5000 forint éves bevétel helyett hozzájutott volna ha nem jön be, mert meg tudom mutatni, hogy milyen papírt nyomtattam ki, Tibor, 25 ezer forintot. A gesztust kívántam ezzel jelképezni, hogy kit képviselsz te?

### Bödöné dr. Molnár Irén, címzetes főjegyző

Elnézést, de ők meg felveszik utána a földalapú támogatást, ami jóval magasabb összeg. És az önkormányzat is joggal tarthat igényt több bevételre.

### Bobek József

Ezekre nem tudja felvenni.

### Schuller Tibor polgármester

Pár dolog az óvodával kapcsolatban. A meleg igazából még nem érződik, de ezt a beszerelő cég is jelezte, hogy addig, amíg ilyen az idő, addig ez előfordulhat. Ha hidegebb lesz, akkor valószínű, hogy ez rendeződni fog. Iskolával kapcsolatban csak annyit szeretnék mondani, - és azt hiszem eléggé világosan fejtettem ki ezzel kapcsolatban a véleményemet - ha valaki ilyen megjegyzéseket tesz, az vagy dilettáns, vagy rosszindulatú, vagy a kettő együtt. Ha gőze nincs arról, hogy mit kért számon, akkor sokkal jobban tenné, ha hallgatna. Amikor felálltál, eszembe jutott egy kósza gondolat, hogy azért állsz fel, hogy azt mondd, hogy az elmúlt 3 év alatt több minden történt, mint az én 13 évem alatt. Hogy ki kit képvisel? Le kívánom azzal zárni a dolgot, hogy van egy mondás: bizonyos szint felett lehetetlenség leereszkedni egy bizonyos szint alá.

### Bobek József

Nem kaptam két kérdésemre konkrét választ. A jogviszony a tankerületben, és elvárom, hogy mindenki előtt elhangozzon. Lehet, hogy feltűnt, hogy egyetlenegy dolgról nem kérdeztem, azok a pályázatok. A kiváló honlap és a hivatal részéről is egy kedves munkatárs szájából elhangzott, hogy minden megtalálható a honlapon. Én nagyon szeretném kérni és a címzetes jegyzőasszonyra nézek, nem csak a savoly.hu-t nézegetem, nézegetem a marcali.hu-t is, ott nagyon korrektül, nagyon konkrétan minden egyes pályázat fenn van, milyen pályázatot adtak be, milyen szerződést kötöttek. Valami hasonló kell. Úgy látom, a két honlapnak van hasonlósága, valószínű, hogy az új honlap adója közös gyökerekről származhat a marcali és a sávolyi honlap kapcsán, de ugye, csak arról lehet kérdezni bármit, aminek utána tudunk nézni. A savoly.hu-n, ahogy nagyon szépen elhangzott, hogy mi minden valósult meg, semmi nem található meg.

Én azt kívánom mindenkinek, leginkább a tapsolóknak, mert ugye 13 év alatt nem történt semmi. Tibor, én azt kívánom neked, hogy meg tudd érni, hogy minimum 200 ezer forintot tudsz adni lakóingatlanonként az embereknek. Mert a szennyvízzel ennyit kaptak lakóingatlanonként. És akik el akarnak menni, drágábbért tudják eladni az ingatlant.

### Kozma Lajos

Annyira büszke vagy erre, de akárki lett volna a polgármester, ennek a hozadéka ez lett volna. Nem az értékeidet akarom én ezzel elvenni, de ezt a szennyvíztelepet senki nem vette volna a hóna alá és nem vitte volna el innen.

### Bobek József

A közmeghallgatásokat fellapozva pontosan te voltál az, aki a szennyvízzel kapcsolatban folyamatosan kritikával éltél. Lakóingatlanonként minimum 200 ezer forintos hozzájárulást kellett volna fizetni.

### Kozma Lajos

Én is szeretnék kérni tőled valamit Jóska, mert tisztán látszik, hogy neked ezekkel a közmeghallgatásokkal az a célod, hogy eljössz ide és magadnak összegyűjtöd és kirakod, és próbálsz mindenfélet kibogozni, az a célod, hogy a következőben indulni akarsz. Nagyon szeretném a figyelmedet felhívni arra, hogy mivel neked gyökereid fűződnek Ráckevéhez, ott is lehet indulni polgármesternek. Ebben a ciklusban próbáld meg azt a munkát értékelni, amit ő elért a testületével ebben a gazdasági helyzetben, és ne ilyen kritikákkal élj a testület és a hivatal felé.

### Schuller Tibor polgármester

Kérdésedre válaszolva mindenki előtt kijelentem, hogy a Siófoki Tankerületi Központtal munkáltatói jogviszonyban nem vagyok.

A járdával kapcsolatban. A mi járdánk már régen készen lett volna, mert lett volna rá pénzünk, és kérdezem én, te akkor kit képviseltél? Amikor egy gazdátlan, ocsmány telket tízmillió forintért megvett az önkormányzat. Ami nekünk csak átok. Még szerencse, hogy legeltetik rajta a teheneket, így nem kell nyírni rajta a füvet.

### Bödöné dr. Molnár Irén, címzetes főjegyző

Én azt szeretném elmondani, hogy a Marcali Közös Önkormányzati Hivatalnak és a kollégáimnak, függetlenül attól, hogy melyik testülettel dolgozik, vagy éppen ki tölti be a polgármesteri funkciót, az a dolga, hogy a jogszabályok mentén igyekezzünk minden lehetőséget megragadni és a törvényesség maximumát megcélozni a munkavégzésünk során. Ezzel a testülettel is és a korábbi testületekkel is, már ami a 2013. április elsejei kijelölést követően bekövetkezett. Hiszen Sávoly úgy került Marcalihoz, hogy akkor a Somogy Megyei Kormányhivatal kijelölte, mert a környező települések elmentek, Sávoly egyedül maradt, és 2000 fős lakosság hiányában nem tudott önállóan hivatalt működtetni és a feladatoknak megfelelni. 2019-ben a választásokat követően volt lehetőség arra, hogy Sávoly esetlegesen változtasson ezen a döntésen, akkor ezt nem tette meg, de a következő önkormányzati választás alkalmával természetesen ez a lehetőség továbbra is fennáll. Bármelyik



környező településhez vagy közös önkormányzati hivatalhoz csatlakozhat, vagy ha éppen úgy tetszik, maradhat is. Pár elhangzott kérdéshez szeretnék a hivatal oldaláról néhány információt elmondani, nem személyeskedni, semmiképpen nem állást foglalni sem egyik sem másik személy mellett, sem a régi, sem a mostani polgármester mellett, de úgy gondolom, hogy úgy korrekt, ha kerek a történet.

Felmerült a savoly.hu honlapnak a kérdése. Lehet, hogy rosszul tudom, mert ez még az előző polgármesteri időszakhoz kötődik, hogy Győri Szabolcs és Vágó Zoltán volt az előzőnek az elindítója. Győri Szabolcs jelezte, hogy nem képes már abban a formátumban a savoly.hu több információt befogadni, ha tovább akarjuk azt a honlapot terhelni jegyzőkönyvekkel, rendeletekkel, képekkel, hírekkel, információkkal, akkor egy idő után minden el fog tűnni. Ennek kapcsán kapott polgármester úrtól megbízást, hogy fejlesszen ki egy új honlapot, ezt a honlapot elkészítette. Valóban lehet hasonlóság a marcali honlappal, mert Marcali honlapjáért is ugyanez a személy a felelős. Viszont a migráció nem sikerült mindenben jól. Jelenleg is vannak olyan önkormányzati rendeleteink, és olyan önkormányzati jegyzőkönyveink, amire, ha rákattintok, különösen az ny-nyel jelzett 2020-as jegyzőkönyvek, de a 2021-esek között is van ilyen, amelyek nem elérhetők. Kocsisné Buzás Anita ma küldte el másodszer Szabolcsnak, hogy legyen szíves korigálni. Ha van igény arra, hogy régebbi híreket, régebbi képeket elérhetővé tegyünk, nem tudom, megvannak-e adatbázisban, de megpróbálom, és fogok szólni Szabolcsnak.

A tavalyi közmeghallgatáson valóban elhangzott az Őszinte Mosoly Alapítvány kérdése. A korábbi polgármester azért tudja ezt nagyon jól, mert kitérítettük az előző testülettel, Marcaliban testületi ülésen. Akkor az előző testület nem támogatta ennek a szervezetnek a segítségét, amit egyébként egy Sávolyról elszármazott személy alapított, Sinkovics László. Elsősorban azért nem támogattuk, mert nem láttuk akkoriban biztosítottak azt, hogy az a támogatás vissza tud-e jutni a magánszemélyekhez, amit ez az alapítvány adna, ezekkel az ún. step-kártyákkal. Viszont a következő ciklus következő képviselő-testülete – és ez jogában állt – másként ítélte meg ezt a kérdést, kötöttek egy együttműködési megállapodást az alapítvánnyal, és én úgy tudom, hogy nagyon sok használt ruhát kaptak, ami segítette az itt élők ellátási lehetőségeit. A polgármester úr valóban elmondta tavaly a közmeghallgatáson, hogy ennek az alapítványnak a kuratóriumi tagja volt. Én megnéztem az önkormányzati törvénynek az összeférhetlenségre vonatkozó szabályait ma délután és arra jutottam, hogy nem volt összeférhetetlen ez a helyzet. Még a 3000 fő feletti települések esetén is úgy fogalmaz a jogszabály, hogy elláthat oktató, tudományos, előadói, stb. tevékenységet egy polgármester, illetve minden olyan egyéb tevékenységet, amiért nem fogad el pénzt. Tehát ha a polgármester kuratóriumi tiszteget látott el és nem fogadott el ezért pénzt, és általában nincs díjazás, akkor ez jogszabály szerint nem volt összeférhetetlen. Az alapítványt azóta megszüntették, legalábbis tavaly elkezdtek. A birosag.hu-n nem lehet megtalálni az adatait, ha az adószámát írják be, kihozza a rendszer, hogy ilyen alapítvány nem létezik.

A temetői parkolón keresztüli utat is próbáltam nyomozni, ezzel adósak maradunk. Azt látom, hogy a temető mellett van egy önálló helyrajzi szám, nincs rajta szolgálmi jog, és van egy következő helyrajzi szám, így dél fele a temetőtől, ami szintén önkormányzati tulajdon, fizikailag azon van az út, azon sincs a tulajdoni lapon bejelölve szolgálmi jog. Én gyanítom, hogy a híd környékére gondol Bobek úr, de ügyirat megkeresése nélkül nem tudom, ugyanis amikor a Marótvölgye beruházás volt, a kontakt és kapcsolattartó mindig a polgármester úr volt és nem a hivatal. Meg tudjuk nézni, de tavaly is elmondtam és most is elmondom, hogy senki nem jött panasszal. Nem tudom, milyen 50 tulajdonost érint, ha két év óta se egy birtokháborítási bejelentés nincs, sem telefonos vagy személyes megkeresés. Ez csak közmeghallgatáson hangzik el. Meg fogjuk nézni.

Elhangzott, hogy az út, állami út, tehát oda az önkormányzat semmilyen behajtási engedélyt nem adhat ki. Még ha saját rendelete lenne a saját útjaira, az is problémás. Marcali Város Önkormányzatának is van behajtási rendelete, vizsgálja a kormányhivatal. Nem kér a város a behajtásért, útvonalengedélyért pénzt. Nagyon sok plusz munkát okoz, azt akarjuk vele megakadályozni, hogy a mellékutakat teljesen tönkretegyék, mert az önkormányzatok útfenntartásra és egyéb közcélú feladatra nem kapnak az államtól annyi finanszírozást, hogy az útjaikat rendben tudják tartani.

Bérbeadásra válaszolt a polgármester úr.

Segélyek. 2017 környékén, nem emlékszem pontosan az évekre, de amikor áttértek a szociális törvény módosításával arra, hogy települési támogatást – így nevezték el a szociális segélyt - lehet adni az állampolgároknak, akkor az állam több éven keresztül írt ki pályázatot, és mi is pályáztunk a sávolyi képviselő-testülettel, a rendszeres támogatásokra - mint például a lakhatási támogatás, amit minden

hónapban adunk-, vagy az eseti, alkalom szerinti segélyekre is. És mindig nyertünk is. Marcali is és Sávoly is. Akkor még létezett ez az állami támogatás, már pár éve nincs, megszüntették. Sajnos az utolsó években mind a két településen volt visszafizetésünk, mert nem volt annyi segélykérelem. Eredendően a testületnél volt a segélykérelem elbírálása, de azt átruházta a polgármesterre. Schuller polgármester úr elkezdett egész magas segélyösszegeket megállapítani. Azt mondtuk neki, hogy bánjon ezzel óvatosabban, mert meg fogják szokni az itt élők, és vannak, akik visszaélnék vele, és akkor is ezt fogják elvárni, ha nem tudunk ennyit adni. Az utóbbi időben ez elég jól lekorlátozódott a beiskolázási támogatásokra, temetési segélyekre, születési segélyekre, mert ez is ugyanebből a kalapból megy. Azért van ekkora összeg, mert minden évben a szokásos összeget be szoktuk tervezni. De nem csak itt nem szokott elfogyni, Marcaliban sem. Egyik oldalról jó, mert lehet, hogy nincs annyi rászorult ember, másik oldalról meg nem biztos, hogy jó, mert aki tényleg rászorul, nem megy el kérni, mert szégyenli. Nem tudom eldönteni. De ha még az is gondot okoz, hogy a beiskolázáshoz vegye valaki a fáradságot, hogy kimegy hozzá az ügyintéző, hogy kitöltsön egy kérelmet, akkor azt tényleg nem lehet minősíteni. Azt gondolom, ezeknek az adatoknak az összehasonlítása rossz példa volt arra, hogy ki mit képvisel. Az előző testület is azon volt, hogy a lakosságot képviselje, nyilván a mostani testület is. Ma nem ugyanazok a viszonyok vannak, mint ezelőtt öt évvel, három évvel vagy tíz évvel.

Adóról. Nagyon magas volt az adótétel, mert fordítva volt szabályozva, hogy 50 forint/m<sup>2</sup>, amelyből a lakosság kap 45 forint kedvezményt, a vállalkozók meg fizették az 50 forintot. Ez egyetlen egy dologra volt jó, ami egyébként tényleg jó, köszönhetően az előző testületnek, csak most már az idő meghaladta ezt, hogy a MOTOGP fele horror adótartozás jött össze. Amikor a MOTOGP felszámolása megkezdődött 2016-ban, és 2017-ben jött a felszámoló, már akkor bejelentettük Sávolyinak az igényét a ki nem fizetett adótartozásra. Rajtunk kívül még egy nagy hitelező van, a Sávoly Termálcentrum Kft., akik jelzáloggal rendelkeztek ezen a területen, és ha ezt a területet a felszámoló nem tudja eladni, akkor az övék a megvásárlási jog, ha kifizetik a bíróság és a végrehajtó fele azt az összeget, amit mi soha nem tudnánk.

A végrehajtási eljárásban ezt a területet, ha jól emlékszem, 3 milliárd forintra becsülték, amelyen már változtattak. Két cég volt képbén, az egyik egy magyarországi cég, amely szerette volna megvenni ezt az adótartozást tőlünk. Amit bejelentettünk korábban adótartozást, az utolsó helyre van sorolva, viszont ami időközben, minden évben még hozzájött adótartozás, azt a törvény első helyre sorolja. Ma már több száz millió forint olyan adótartozása van, ami első helyen van rangsorolva, és ha el tudná adni a felszámoló a területet, akkor mi pénzünknel lennénk. Először a felszámolóé a pénz, és ami marad, az a sávolyi önkormányzaté, a falué. A testület nem vállalta fel, hogy akármennyi millió forintért eladja az ajánlattevőnek. Három ajánlatot is tett. Mindegyik alkalommal elutasította a testület ezt a kérelmet. A másik érdeklődő a Termálcentrum Kft-t felvásárló spanyol befektető volt, aki szintén kísérletet tett arra, hogy engedjük el az adót, de cégnek nem lehet adót elengedni, csak részletfizetési lehetőséget adhatunk vagy a késedelmi kamatot lehet elengedni, ha a cég a működése indokolja. Polgármester úr és én tárgyaltunk a cég képviselőjével és ügyvédjével. A testület tagjaival napirenden kívül legalább háromszor beszéltünk arról, hogy ezt a magas összegű adót nem lehet fenntartani. Ha azt szeretnénk, hogy ebből valaha csináljon valaki valamit, akkor nagy mértékű adót nem lehet rá úgy kivetni, hogy közművesítve sincsen. Így született az a döntés, hogy egy üres területért még mindig jobb, ha kapunk néhány millió forintot, és menet közben, ha a felszámoló talál vevőt, vagy a felszámolótól a Termálcentrum Kft-hez kerülne a terület és értékesíti, lenne egy befektető, akkor később lehet az adómértéken változtatni, de segítsük elő, hogy legyen egy gazdaváltás, történjen vele valami. A felszámolást a bíróság előbb-utóbb lezárja és ha értékesítés nélkül zárja le, akkor vinni fogja a Sávolyi Termálcentrum Kft. Ezért változtattunk az adón. Elmondtuk a felszámolónak, hogy ha meghirdetik, a sávolyi helyi építési szabályzat alapján csak MOTOGP pályát lehet építeni. Tehát annak aki megveszi, azzal is szembesülnie kell, hogy még kellene fizetnie azért, hogy a helyi építési szabályzatot átdolgoztassuk.

Az iskola és hogy mit tett a polgármester úr. Polgármester úr augusztus elején felhívott engem, hogy közléteheti-e a hírt, mert azt mondták neki a KLIK-nél, hogy a felsőtagozatos gyerekeket máshová irányítják és hogy a szülőket tájékoztatni fogják. Házon belül megbeszéltük, hogy adatvédelmi szempontból nem biztos, hogy ez jó, és megkértük polgármester urat, hogy hívja vissza KLIK-et, megteheti-e? Mert ez nem az ő feladata. Nem a polgármester feladata, hogy az iskolás gyerekek szüleit

értesítse, tájékoztassa, csak sajnos most rajta akarják számon kérni azt, ami valóban nem az ő feladata. Ez a KLIK feladata. Polgármester úr a gyerekek szállítását is meg szeretne volna oldani a falubusszal, vita volt erről a testületben, mindenki segíteni akart, de volt egy óriási probléma, amit jeleztem, hogy a falugondnoki szolgáltatás nem erről szól. Az állami finanszírozás nem arról szól, hogy a falugondnoki busszal minden nap el lehessen vinni a gyerekeket, és minden nap haza tudjuk hozni őket. Alkalmanként lehet, a szakmai program megengedi segítő jelleggel, de sajnos minden nap nem lehetséges. Azóta találtunk adóügyi állásfoglalást is, ami ugyanezt támasztja alá. Én hivatali részről ezekkel az információkkal rendelkezem, talán egy kicsit teljesebb képet kapnak Önök arról, hogy mi, miért volt. Én azt gondolom, hogy inkább össze kellene fogni Sávoly egész településének, azért, hogy előrébb jussunk, egymást segítsük. Köszönöm szépen.

#### Molnárné Csécs Ágnes

Bobek úr részéről elhangzott, hogy te mit tettél a faluért polgármester úr. Engem ez borzasztóan sértett. Mert nem a polgármester van egyedül, hanem van egy alpolgármester és van egy képviselő-testület, akik nagyon sokszor döntenek, a polgármester javaslatot tesz. Biztos vannak olyan jogkörök, amikben ő dönt. A másik, amit szerettem volna szóvá tenni, hogy gondoljunk bele, amióta ez a képviselő-testület van és polgármester, azóta volt egy kétéves járvány, ami megviselt mindenkit, az egész országot, anyagilag és más szempontból. Aztán jött a benzináremelkedés, és most a háború miatti infláció. Én úgy gondolom, hogy ha ezeket belekalkuláljuk, akkor én azt gondoltam, hogy óriási vesztesége lesz az önkormányzatnak. Hogy még nyereség is van, úgy gondolom, megbecsülendő dolog. És ha még azt is beleszámítjuk, hogy mennyi minden történt a faluban.

#### Bobek József

Elhangzott, hogy Schuller úr mindent megtett annak érdekében, hogy a felső tagozatot ne vigyék el, csak ez nem történt meg írásban, hanem szóban próbálkozott a tankerületnél. Testületi tag nem tudja felhívni a tankerületet, nem tud levelet írni, ezt a település vezetőjének illik, és nem egy testületi tagnak. Köszönöm.

#### Vidáné Zana Edit, alpolgármester

Én beszéltem is, írtam is. Ezt el is mondtam.

#### Schuller Tibor polgármester

Nem akartam erről még beszélni, de talán kicsit választ adok Csabának is, hogy miért nem jönnek tanárok. Egyrészt azért, mert nincsen. Sőt, öt év múlva harmada el fog menni nyugdíjba. Engem is érint mint nagyszülőt, hogy ki fogja az unokáimat tanítani. Az, hogy egy település iskolája mennyire vonzó, az sok mindentől függ. Tetszett volna jóban lenni a szomszéd községek polgármestereivel, akkor azok a gyerekek, aki ide jártak, azok nem mentek volna el máshova. Akkor lett volna egy olyan összetételű iskola, ahová szívesebben jött volna tanítani bárki.

#### Szőke Csaba

Nem okolni akarok bárkit, ezt már jóval korábban el kellett volna kezdeni. Én azt mondom, hogy próbáljunk megtenni mindent. Én is látom, mi folyik az országban.

#### Vidáné Zana Edit, alpolgármester

Én nem láttam a szülők részéről azt a fajta összefogást, ami mindahhoz kellene, hogy bármit el tudjunk érni ebben a faluban. Én hiába állok fel, ha nincs mögöttem a 90%, és legyen szó az iskoláról vagy bármi másról.

#### Szőke Csaba

De kitől várod? Az egyéntől vagy hogy valaki az élére áll? Ha éntőlem várod, hogy álljak kit táblákkal, én kiállok. Mondhatjuk, hogy mit érünk el vele, ezt mondhatja az országban mindenki. Induljunk el valamilyen irányba.

#### Vidáné Zana Edit, alpolgármester

Ötletekkel kellene segíteni. Ötlet vagy igény bármi mással kapcsolatban?

Schuller Tibor polgármester

Szeretném megkérdezni, hogy van-e még valakinek hozzáfűzni valója? Testületi tagok közül?

Vidáné Zana Edit, alpolgármester

Nincs-e bárkinek ötlete bármivel kapcsolatban, amit mondjuk hiányol a faluban és adott keretek között esetleg meg tudjuk valósítani?

Schuller Tibor polgármester

Bár mindenhol próbálunk spórolni, bízom benne, hogy kapunk megint egy fenyőfát, az Agroturisztikai Központ előtt ezt fel fogjuk állítani, fel fogjuk díszíteni, továbbra is várjuk a díszeket. Szeretnénk, ha egy teára, forraltborra össze tudnánk jönni, és a díszeket közösen fel tudnánk tenni.

Molnárné Csécs Ágnes

Adventi koncert lesz a templomban?

Schuller Tibor polgármester

Most nem tudunk hozzájárulni, ha tudunk olyan kórusokat, akkor igen. További hozzászólás? Amennyiben egyéb hozzászólás, észrevétel nincs, úgy köszönöm szépen mindenkinek a megjelenést és a részvételt.

Schuller Tibor polgármester a közmeghallgatást további kérdés és hozzászólás hiányában bezárta.

k.m.f.



Schuller Tibor  
polgármester



Bödöné dr. Molnár Irén  
címzetes főjegyző